WHAKIO

FIAK<O

DESOLDERING TOOL

474

ESTACAO DESSOLDADORA

MANUAL DE INSTRUCOES

Obrigado por adquirir a estacdo Dessoldadora Hakko 474.
Por favor, leia com aten¢do o manual antes de utilizar a estagdo
Dessoldadora Hakko 474.

Mantenha este manual em local de facil acesso.

o

/\ CUIDADO : Remova os parafusos de fixagdo da bomba (M4 x 25
marcado de vermelho) da parte inferior da estacéo.

INDICE
1. Conteudo da Embalagem..........c.cccocviiiiiiiinininennnn, 1
2. PreCauGies. .......coviiiiiiiiiiieee et 2
3. Nome das pecas
(Pistola Dessoldadora)............cccce..e. 3
(EStaCa0).....ceeeieieeeeiiiee e 4
4. Operagao (Preparacao-
Montagem e Conexao)................ 5-6
(Dessoldadora) ........cccvveeeeeeenninnnns 7-8
(Limpeza durante operagao).............. 9
(Problemas durante a soldagem)
(Manutengao pés-operagao)............. 10
(Solucao de problemas)..........ccce...... 11
5. Manutencdo (Pistola Dessoldadora).............. 12~14
(EStacao)......ccccvvvveeiiiiiiiiienneennn, 1516

6. Substituicao de pecas
(Substituicao do elemento de aquecimento). 17 < 18

7. Lista de pecas (EStagao).......cccceeerveeeriiiienennnnnn. 1920
(Pistola Dessoldadora)..............c...... 21
8. ESPECIfiCaCles .......ccoovvveveiiiiiieiietee e 22

9. Esquema elétriCo ........coevvuiiiiiiiie e 22



1. CONTEUDO DA EMBALAGEM

Por favor certifique-se que todos os itens listados abaixo estdo na embalagem da Hakko 474.

Estacdo Dessoldadora Hakko 474 .................. 1 Filtro mola.....coooiiiieei e, 3
Pistola Dessoldadora............ccocuveeeeeeeeeeinnnnnnns 1 Pino de limpeza (para bocal de g1,0mm).............. 1
Base do suporte da Pistola Dessoldadora ...... 1 Pino de limpeza (para elemento de aquecimento)... 1
Suporte de mola da Pistola Dessoldadora....... 1 Suporte para pino de limpeza..........c.ccoccueeenee. 1
Esponja de limpeza..........cccoeiieiiiiiiiiene e, 1 Broca de limpeza (para bocal de g1,0mm)............ 1
Tubo dO Filtro .eevveeeeeeeeeeeee e 1 Graxa de Silicone........cceveveveeeeeeeieiiceeeee, 1
Filtro (S).eoiee et 2 Chave de boca.......cccccvvveeeiieieeiee e, 1
FIlErO (L) «ooeeeeeee e 4 Manual de inStrugies ...........coccvviiiieeeeeenenennnn. 1

Estagéo Chave de boca Esponja de limpeza

(@

b

Base do suporte Suporte da pistola Filtro mola

Filtro (S)
0)

Tubo do Filtro Filtro (L) | Suporte para pino de limpeza

Pino de |impeza 21,0mm Pino de limpeza elemento de aquecimento
*Este produto é protegido contra
descarga eletrostatica.
*Especificagdes e desenho estao
sujeitos a mudancas sem aviso prévio.

Broca de limpeza g1,0mm Graxa de silicone

/\CUIDADO

Este produto inclui caracteristicas como partes plasticas condutivas e aterramento da empunhadura e estacao

como medidas para proteger os componentes a serem soldados dos efeitos da eletricidade estatica.

Certifique-se de observar as instrucdes a seguir:

1.A empunhadura e outras pecas plasticas ndo sao isolantes, elas sdo condutoras. Ao substituir ou reparar,
tome cuidado suficiente para ndo expor partes elétricas vivas ou danificar os materiais de isolacao.

2.Certifique-se de aterrar a unidade durante o uso.




2. PRECAUCOES

Adverténcia, cuidado e notas sdo pontos criticos no manual para direcionar a atengéo do usuario
para itens significativos. Sao definidos abaixo:

/\ ADVERTENCIA

A ADVERTENCIA:Falha no cumprimento do item ADVERTENCIA pode resultar em
sérios ferimentos ou morte.

A CUIDADO : Falha no cumprimento do item CUIDADO pode resultar em
ferimentos ao usuario ou danos aos itens envolvidos

Para sua seguranca, certifique-se de estar de acordo com
as precaucdes a seguir.

/\ CUIDADO

Remova os parafusos de fixagcdo da bomba
(M4 x 25 marcado de vermelho) da parte inferior da estacao.
A falha no cumprimento pode resultar em sérios problemas.

Quando a estacgéao estiver ligada, a temperatura da ponta es-
tard em entre 380 e 480°C (716~896°F). Para evitar ferimentos
pessoais ou danos aos itens na area de trabalho, observe abaixo:

® Nao toque as partes metalicas proximas ao bocal,
pecas proximas e o suporte de mola da pistola dessoldadora.

® Nao aproxime ou toque a ponta em materiais inflamaveis.

® Informe a todos proximos a érea de trabalho que a estacéo estd quente e néo
deve ser tocada.

® Manter a estac¢éo desligada quando fora de uso ou sem superviséo.

@ Manter a estacdo desligada durante a manutencéo de trocas de pecas ou
armazenamento.

Para previnir danos a estacéo e garantir um ambiente de trabalho seguro,
certifique-se de estar de acordo com as precaucdes a seguir.

® Nao utilize a estagcé@o para outra aplicacao que nao seja dessoldagem.

® Nao bata a pistola dessoldadora contra a bancada para remover a solda
residual ou sujeite o ferro a choques mecénicos severos.

® Nao modifique o equipamento.

® Use apenas pecas de reposigcao originais HAKKO.

® Nao molhe a estagcéo ou use-a quando estiver com as maos molhadas.

® Instale o filtro de papel (S) para o retentor de filtro (estacao),
e o filtro de papel (L) para a pistola dessoldadora.

@ Realize a manutencgao da pistola dessoldadora e da estacéo.

@ Ao utilizar a unidade, ndo faca nada que possa causar lesdes corporais
ou danos fisicos.




3- NOME DAS PEGAS (ver p.19, 20 & 21 for part nos.)

® Pistola Dessoldadora

Bocal

Transmite o calor para derreter a solda, .

Entrada da solda derretida. Tubo do,f"tro

ltem fundamental. Instale o filtro de papel (L) (NoA1033).

Retém a solda derretida e o fluxo usando filtros.
Filtros séo itens fundamentais.

Suporte de fixa-
cao do tubo
Segura o tubo do filtro.

Q00000
000000

HAKCOB09:23y

Trava do tubo
Puxe para baixo para
remover o tubo do

Elemento de aquecimento filtro.

Requer limpeza interna

Indicador

Indica quando o bocal e
elemento de aquecimen-
to necessitam de limpeza
e quando o filtro precisa
ser trocado

(refer to p.9)

Gatilho
Apertar para iniciar o processo de
succdo.Nao aperte o gatilho antes do
bocal estar totalmente aquecido.

Mangueira
Conectar na saida de vacuo na estacao.

Cabo de alimentacao
Conectar no conector da estagao



® Estacao

Controle de Temperatura

Ajusta a temperatura de controle do bocal.
(Veja p.7)

Parafuso de fixacao do controle

de temperatura

Trava o knob de ajuste de temperatura
em uma determinada temperatura.

/O HAKO 474

O\

O

DESOLDERING TOOL Indicagﬁo Ligado
TEMP CONTROL é POWER Quando acesa indica
oN que a estagéo esta
ligada.
-
Chave ON/OFF
1 s Liga e desliga a estagéao.
CAL OFF
\ VACUUM IRON G\@HAK@U )
©

\ CAL (calibracéo)

Usado para calibrar
a temperatura apo6s

/
Saida de Vacuo
Instale o filtro de papel (S) (NoA1009).

Para conectar a mangueira da pistola.
O filtro dentro da saida de vacuo e
fundamental.

troca do elemento de
aquecimento.

Conector
Para conectar o cabo de
alimentacao da pistola.

(O O)
°
o po)

Porta fusivel

« As unidades de 100V, 110V e
127V contém fusivel de 125V-2A.
+ A unidade de 120V contém

fusivel de 250V-2A (V).

+ As unidades de 220V e 230V
contém fusivel de 250V-1A.

+ A unidade australiana de 240V
contém fusivel de 250V-1A®.

e

Cabo de forca




4. OPERACAO

Preparacao-Montagem e Conexao
Instale a HAKKO 474 em uma superficie plana.

1 Remova os parafusos de
fixacao da bomba(M4x25

marcado de vermelho) da
parte inferior da estacao.

2 Montagem do suporte da

pistola.

+ Encaixe o suporte da pistola e o
suporte para pino de limpeza na
base do suporte.

+ Umedeca levemente a esponja
com agua.

/\ CUIDADO

A esponja esta comprimida.

Esta inchara ao ser umedecida com agua.
Certifique-se de umedecer a esponja
antes do uso.

Certifique-se de remover a parte circular
do centro da esponja.

3 Encaixe a pistola dessolda-
dora e pinos de limpeza.
+ Encaixe a pistola dessoldadora no
suporte de acordo com a imagem
ao lado.

/\ CUIDADO

N&o encoste na parte metalica do suporte
durante o uso, pois a mesma fica
extremamente quente e pode causar
queimaduras.

pois a mesma fica extremamente
quente e pode causar queimaduras.

Suporte da pistola

(No.B1094)

Suporte para pino
de limpeza
(No.B1095)

’ Insira o suporte para pino
jr de limpeza firmemente.
Al

Base do suporte




4 Conexoes IRON IRON

/\ CUIDADO

Certifique se de desligar a estacédo
antes de conectar ou desconectar o
cabo de alimentacéo.

Falha no cumprimento podera
danificar a placa de controle.

Encaixe o conector
observando a fissura
no conector.

Segure o plug e gire

+ Conecte o cabo de alimentacao . .
no sentido horario.

da pistola no conector da esta-
céo. (IRON)

VACUUM

Pan\

« Conecte a mangueira na saida de
vacuo da estacéo. (VACUUM)

5 Chave ON/OFF

Insira totalmente a

« Certifique se de deixar a chave s f mangueira na saida
na posicdo OFF, entdo conecte o -/(?\POWER de VACUO.
cabo de forga na tomada. ON
/\ CUIDADO o)
A estagéo é totalmente produzida
com material condutivo. Sempre O led n3o acende?
aterre o equipamento. 1. Verifique se o cabo de forgca
OFF esta conectado na tomada.
* Ligue a estag¢éo na chave liga/desliga. O led indica a posicdo 2. Verifique se o fusivel esta
O led de indicagao devera acender. ON. queimado.

+ O bocal comeca a aquecer logo B
que a estacgdo é ligada. ((( o bocal néo aquece?
Wy 1. Verifique se o cabo de alimen-
tacdo esta conectado.
2. Verifique se o elemento de

aquecimento esta queimado.

6 Apods ligar a estacao
aguarde 3 minutos para ngzzzlrcomega a
comecar o processo de '

dessoldagem.
/\ CUIDADO: Quando n&o estiver em uso a pistola des-

soldadora deve permanecer no suporte.




4. OPERACAO

Dessoldadora

Apos ligar a estacao, A temperatura pode ser ajustada pelo controle de tem-
aguarde 3 minutos antes de iniciar peratura entre 380°C a 480°C (716 ~ 896°F).
a operagao de dessoldagem. Verifique a tabela abaixo como referencia para efetuar o

processo de dessoldagem.
1 Ajuste da Temperatura

Knob PCI
A CUID.ADO . 1and 2 PCI de Face Simples
Sempre ajustar a temperatura o mais 3and 4 =Tl :
baixo possivel para efetuar o trab- an com.componen es
alho. 5and 6 PCI Multi camadas
- Para maior precisdo ajuste a /\ CUIDADO Trava
temperatura e faca a medigéo da Nunca insira o pino de limpeza Destr
furo do parafuso de trava do estrava
temperatura do bocal com um ter- no
5met st t t d controle de temperatura.
mometro, ajusté a iemperatura de Isto pode danificar a unidade. Trave a temperatura do
acordo com o controle de tempera- controle de temperatura

apertando o parafuso de
fixacdo.

tura.

Recomendamos o termémetro M

HAKKO FG-100 ou FG-101
para medir a temperatura do bocal. \

+ O knob de ajuste de temperatura
pode ser travado por aperto no
parafuso de fixacdo do controle de
temperatura,localizado na parte
superior da estacao.

2 Limpeza da ponta do bocal
+ Mantenha a secédo estanhada do
bocal brilhante aplicando uma
pequena porcao de solda.

Se a ponta estiver oxidada, o aqueci-
mento sera menor. Revestir a ponta
com solda assegura uma maxima
transferéncia de calor.

Elimine qualquer 6xido ou
solda antiga do bocal usando o
furo no centro da esponja de limpeza.




3 Derreter a solda.
+ Encaixe a ponta da pistola sobre
o terminal do componente a ser
dessoldado.

/\ CUIDADO
Nunca permita que o bocal toque
a placa em si.

+ Verifique se toda solda do com-
ponente derreteu.

/\ CUIDADO

Para confirmar se toda a solda esta
derretida, observe dentro do furo e na
parte traseira da placa.

Se isto estiver dificil de fazer,

tente vagarosamente mover o terminal
do componente com o bocal — Se o
terminal se mover, a solda esta derretida.

A CUIDADO

Nunca aplique for¢a no terminal. Se este
nao se move facilmente, a solda ainda
ndo esta totalmente derretida.

4 Sugar a solda.

+ Certifique-se de que a solda do
componente esteja derretida,
entdo aperte o gatilho da pistola
para sugar a solda.

/\ CUIDADO
Nunca deixa nenhuma solda
remanescente dentro do furo da P.W.B.

+ Apés absorver por completo toda
a solda, resfrie a juncao para
prevenir que esta torne a ressoldar.

5 Problemas durante
a dessoldagem.
+ Caso cometa algum erro, ressol-
de o0 componente e repita nova-
mente a operacgao.

i

ﬁ PCI

Terminal

Com cuidado
mova o terminal
com o bocal.

Sugue a solda derretida do
terminal.

N\

4



4. OPERACAO

Solda e fluxo podem causar oxidagdes na ponta e internamente no
elemento aquecedor. Essas oxidacdes ndo apenas diminuem a condu-
tividade de calor como entopem a ponta e 0 elemento aquecedor, isso
afeta a eficiéncia de sucgéo. Substitua o filtro, limpe o bocal e o elemento
aquecedor com os respectivos pinos de limpeza.

Limpeza durante operacao
1 Observe o indicador

Enquanto observa o indicador Normal Anormal Solug&o
com o furo da ponta aberto, D '} Se o indicador estiver mais
rt tilh istola. da metade em vermelho,
ape, € 0 gatiho d? pistoia Se substitua o filtro,
estiver vermelho limpe o bocal Azul ou uma Mais que a limpe o bocal e o interior da
e o elemento de aquecimento, pequena parte | metade do resisténcia.
esvazie o tubo do filtro e sub- do vermelho indicador estiver | (veja p.12 - Manutengéo da
. . . isto. lho. i
stitua os filtros. Se estiver azul pode ser visto vermelho Pistola Dessoldadora)
a limpeza ndo é necessaria e a
operacéo pode ser continuada. /\ CUIDADO :Se existir uma queda perceptivel na
eficiéncia de sucgéao, limpe o bocal e a

/\ CUIDADO resisténcia com o pino de limpeza.

O indicador ndo ira operar com

precisao se o furo na ponta estiver

fechado.

/\ CUIDADO

A leitura do indicador do HAKKO 475

é diferente. Para instrucées sobre A Substituir o tubo de filtro completo pelo

a leitura no HAKKO 475, por favor conjunto fornecido como reposi¢do. B puxe

refira-se ao manual da HAKKO 475.

/ -
/
2 Substituindo o filtro 000000

Substitua o filtro como mostra a (elelelelele;

figura ao lado. Durante a op-
eracao o tubo do filtro fica muito
quente, aguarde esfriar antes de
trocar o filtro. Recomenda-se ter
outro tubo do filtro montado para
substituigéo rapida.

J, C para baixo




Problemas durante a dessolda-
gem

A. A solda nao esta derretida

B. Poder de succéao diminuindo

Manutencéao pés-operacao

Para garantir uma vida util maior,
sempre realize os procedimentos de
manutencao imediatamente apos o
uso da unidade HAKKO 474.

A. A solda nao esta derretida

® Temperatura nao é alta suficiente
Exemplos abaixo requerem alta capacidade de aquecimen-
to para dessoldar:

+ Placas multi-camadas, grandes ilhas de terra na PCI,
transistores de poténcia, triacs com dissipadores, termi-
nais de transformadores, entre outros.

Faca um pré aquecimento na placa com temperatura entre
70°C e 80°C, para nao danificar os componentes. Nao aumente
a temperatura por calibragéo, isto poderéa danificar a PCI.

@ Bocal desgastado
+ Quando o bocal comecga a desgastar a eficiéncia de
aquecimento nao é a ideal. Verifique o bocal, caso esteja
desgastado, substitua-o. (ver p.12)

B. Poder de succédo diminuindo
+ Substitua o filtro, faca a limpeza do bocal e do elemento
de aquecimento. (ver p.12 a p.16, Manutencao da Pistola
Dessoldadora e Estacao)

@ O ar esta vazando do sistema de vacuo.

O vazamento de ar ndo pode ser identificado pelo indica-
dor. Verifique se ha vazamento de ar nas partes da pistola
e substitua as partes desgastadas.

a. Ponto de contato entre c¢. O’ring no suporte traseiro.
o bocal e o elemento de d. Mangueira.
aquecimento. e. Tampa véacuo.

b. Suporte frontal e partes f. Carcaca e partes proximas
proximas.

M Remova toda a solda de dentro do bocal e resisténcia.

B Sempre limpe a ponta com a esponja de limpeza e apli-
que uma camada de solda para proteger contra oxida-
céo.

10



11

Solucao de problemas

/N\Adverténcia :Se o cabo de forca estiver danificado, ele
deve ser imediatamente substituido pelo
fabricante, assisténcia técnica autorizada,
ou profissional qualificado, a fim de evitar
ferimentos pessoais e danos ao equipa-

mento.

® Lampada de indicacao ligado nao acende

+ O cabo de forca esta conectado na tomada correta-
mente?
Conecte o cabo de forga na tomada de maneira cor-
reta.

+ O fusivel esta rompido?
Verificar porque o fusivel queimou depois substitui-lo.
Exemplo: Houve um curto-circuito na pistola.

® A bomba nao esta funcionando.

+ O cabo de alimentacao esta devidamente conectado?
Reconectar o cabo de alimentacao. (ver p.6)

+ A ponta do bocal ou furo do elemento de aquecimento
esta bloqueada?
Efetue a limpeza. (ver p.12)

@ A solda nao esta sendo sugada.

+ O filtro esta cheio de solda?
Efetua a limpeza ou a troca. (ver p.13)
+ O filtro esta obstruido?
Substitua por um novo
+ Existe um vazamento de ar?
Cheque as conexdes e substitua as partes usadas.
(ver p.10)

® O bocal nao aquece

+ O cabo de alimentacao esta devidamente conectado?
Reconectar o cabo de alimentacéo. (ver p.6)

+ O elemento de aquecimento esta danificado?
Substitua 0 mesmo. (ver p.17)

NOTA : Quando reparos forem necessarios, envie
a estacao e a pistola dessoldadora para a
assisténcia técnica.



5. MAN UTENGAO (Pistola dessoldadora)

Uma manutencéo adequada da estacéo dessoldadora Hakko 474 prevé uma longa vida de
uso ao equipamento. A eficiéncia de dessoldagem depende da temperatura, da qualidade,
da quantidade de solda e fluxo. Seguir os seguintes procedimentos de servico como ditados

pela condi¢do de uso.

/\Adverténcia : Como a pistola dessoldadora pode alcancar uma temperatura alta, por favor
trabalhe com cuidado. Exceto ao limpar o bocal e a resisténcia, sempre desligue
0 cabo de alimentacao antes de efetuar o procedimento de manutencéo.

Pistola dessoldadora

/\ CUIDADO

A pistola dessoldadora fica extrema-
mente quente, durante a manutencéao
utilize luvas e seja cuidadoso para evitar
queimaduras.

1 Verifique e limpe o bocal
* Ligue a estacéo e deixe o bocal
aquecer.
« Limpar o furo do bocal com o pino
de limpeza.

/\ CUIDADO

O pino de limpeza néo ira atraves-
sar totalmente o orificio do bocal
enquanto a solda n&o estiver der-
retida.

+ Se 0 pino de limpeza néao atraves-
sar O orificio do bocal, utilizar a
broca de limpeza.

« Verificar a condi¢cdo de oxidagéo
da ponta.

+ Se estiver com pouco desgaste
aplique solda na ponta para pre-
venir de oxidacao.

+ Verifique as condi¢des da superficie
e furo do bocal.

« Se estiver com danos maiores,
se o diametro do orificio da ponta
estiver maior, substitua o bocal.

/\ CUIDADO

Internamente e superficialmente o

bocal é revestido com uma liga espe-

cial. Esta liga deve ser corroida pela

alta temperatura, o bocal ndo sera
capaz de manter a alta temperatura.

Limpeza do bocal com o pino de limpeza

)

o

o=
o s,

.
~ -

O pino de limpeza deve passar

Limpando com a broca.
+ Antes da limpeza

D= u= t—

Insira a ponta girando-a sentido horario.

+ Apés a limpeza

D=y ="

Puxe a broca para fora do bocal sem gira-lo.

/\ CUIDADO

Se a broca de limpeza é forcada
contra o bocal, a ponta da broca
pode quebrar ou sofrer danos.

/\ CUIDADO

Por favor, utilize o pino de
limpeza apropriado para o
didmetro do bocal.

Revestimento de solda

@)

/\ CUIDADO

Infelizmente é dificil observar
esta condicdo. No entanto, se

a eficiéncia de dessoldagem

cai e todas as outras partes
parecem estar OK, o bocal
provavelmente est4 desgastado
e deve ser substituido.

O diametro do furo
esta aumentado pela
erosao.




2 Desmontagem do elemento
de aquecimento.

/\ CUIDADO
O elemento de aquecimento é muito
quente durante a operacao.

3 Limpar o orificio do ele-
mento de aquecimento
com o pino de limpeza.

/\ CUIDADO

Verifique se a solda dentro do orificio
do elemento de aquecimento esta
realmente aquecida antes de efetuar
a limpeza.

+ Se 0 pino de limpeza nao passar
pelo orificio, substitua o elemento
de aquecimento.

+ Desligue a estacao apés a limpeza.

4 Substituicao dos filtros.

* Desligue a estacéo.

+ Quando o tubo do filtro estiver frio,
aperte o botdo do suporte traseiro
para baixo e remova o tubo do
filtro.

/\ CUIDADO
O tubo do filtro € muito quente e
pode causar ferimentos pessoais.

+ Examine o suporte frontal.

« Examine o filtro mola.

+ Examine o filtro (L). (No.A1033)

13

Elemento de aquecimento Protecédo do elemento

=

Bocal

Porca

Remova a porca com a chave que veio com o equipamento.

Raspe toda oxidagéo do furo no Elemento de aquecimento até que o
pino de limpeza passe totalmente limpo pelo furo.

i=—

O pino de limpeza passa totalmente
pelo furo.

Suporte frontal

| il

Filtro mola Filtro ceramico (L)
(No.A1033)

Substituir
Se estiver rachado e endurecido.

Substituir
Se a solda estiver em dois tergos do filtro mola.

Substituir
Se o filtro estiver com acumulo de solda e fluxo.



5 Instalando os filtros
« Encaixe a mola no suporte frontal.

« Encaixe o suporte frontal ao tubo.

/\ CUIDADO
Certifique-se que o suporte frontal
esta corretamente alinhado.

/\ CUIDADO

Use o filtro de papel (L) para o tubo
do filtro (pistola). Usando o filtro de
papel ceramico (S) no tubo pode
causar danos ao equipamento ou
perda de eficiéncia.

6 Montando o elemento de
aquecimento

+ Monte o bocal e aperte firmemente
fixando a porca com a chave que
veio com a estacéo.

/\ CUIDADO
Se a porca estiver solta,
0 ar ira vazar e a temperatura caira.

= = Filtro ceramico (L)

(No.A1033)

[u

™ Encaixe o suporte frontal no tubo de filtro

de modo que nao haja vazamento de ar.

Pressione firmemente o conjunto do suporte
traseiro para assentar adequadamente o anel
de vedacao contra o tubo.

-
] ™

OO0C00

| 000000

Ny

14



5. MANUTENCAO

(Estacéao)

Limpeza interna do conjunto de filtro

1 Substituicao do filtro de

VACUUM

papel ceramico. (No.A1009)

Remova o filtro de papel ceramico
e verifique se estiver endurecido
e com acumulo de fluxo,

substitua 0 mesmo.

2 Remontar o conjunto de
filtro

/\ CUIDADO

Ajuste o filtro de papel ceramico (S)
no retentor de filtro da estacéo.
Usar o filtro de papel ceramico (L)
no retentor pode causar perda de
poténcia ou ruptura do mesmo.

15

XN\
/ N Retentor do filtro
Remova o retentor do

filtro e empurre o filtro
ceramico para fora

Filtro ceramica (S)
(No.A1009)

FiItro cerémica ) Aperte a tampa de saida do vacuo.

ECy

Aplique graxa de silicone no O-ring(S20) e aperte
firmemente a tampa da saida de vacuo para evitar
vazamentos de ar.



Limpeza da bomba

/\ ADVERTENCIA
Desconecte o cabo de forca da tomada
antes de iniciar este procedimento.

1 Desmontagem da cabeca

de bomba.

+ Remova o painel frontal.

+ Remova a tampa.

+ Remova a cabeca de bomba de
cada lado da bomba.

2 Limpeza da cabeca de

bomba.

+ Remova a placa de valvula e
fixacdo da placa.

+ Remova qualquer fluxo que esti-
ver aderindo as placas.

/\ CUIDADO

Se houver dificuldade para remover
as placas aplique ar quente sobre
elas.

Nunca use forgca excessiva para
remover as placas, pois elas dobram
facilmente e podera ocorrer vaza-
mento de ar..

/\ CUIDADO
Limpe as placas somente com alcool
ou thiner.

Substitua:
Se a placa estiver com dobra ou endu-
recida.

+ Se o filtro exaustor estiver sujo,
substitua-o.

3 Montagem da cabeca de

bomba
Remonte a placa de valvula e
fixacdo da placa.

/\ CUIDADO
Apds a montagem certifique-se para
que nao haja vazamento de ar.

Painel frontal

Remova os
parafusos

Remova os para-
fusos da tampa
(direita/esqueda)

Limpe a cabecga de bomba
e fixagédo da placa

Fixacédo da placa
Placa de valvula

[?-
Cabeca de bomba

Filtro exaustor

Cabeca de bomba

certifique-se de
que as partes
estejam alinhadas
corretamente.

Fixagdo da placa \%

16



17

6. SUBSTITUICAO DE PECAS

Substituicao do elemento de
aquecimento

/\ ADVERTENCIA
Desconecte o cabo de forca da tomada
antes de iniciar este procedimento.

O valor da resisténcia para o el-
emento de aquecimento é de 2~4 Q
em 23°C (73°F).

Se o valor medido estiver fora dessa
faixa substitua o elemento de aquec-
imento.

1 Desmontagem das pecas
de aquecimento.

2 Separar do corpo.

3 Destaque o terminal e
remova o elemento de
aquecimento.

Remova o tubo do filtro.

Destaque o
terminal
Tubo de vidro



4 Instalar um novo elemen-
to de aquecimento e re-

montar.
(Elemento de aquecimento 24V-
50W)

/\ CUIDADO

Antes de remontar o corpo, certi-
fique-se de que as conexdes estejam
completamente abrigadas no tubo de
vidro.

5 Calibrar a temperatura.
O valor de resisténcia do novo
elemento de aquecimento pode
variar, resultando em variagcbes
na temperatura. A calibracao de
temperatura é necessaria toda
vez que o elemento de aqueci-
mento é substituido.

+ Ajuste o controle de temperatura
para 1 e aguarde aquecer por 3
minutos.

+ Usando um termOmetro ajuste
a temperatura pelo calibrador
(CAL), até que a leitura de tem-
peratura da ponta seja de 380°C
(716°F).

Abrigue no tubo de vidro as
partes de conexao.

T

Antes de
inserir dobre
o terminal

Empurre para dentro

)

Posicione os terminais na ran-
hura e pressione-os no lugar.
Tenha cuidado para que os
terminais ndo encostem na
carcaca.

)

0

e =
E‘:.u:.-l;i‘l““__{:

Qe
v

-

Ajuste a temperatura pelo
calibrador(CAL) com uma chave
para girar o trimpot.

’\‘ Maior

Menor ]

18



7. LISTA DE PECAS ...

Nota: As pecas de reposi¢do néo incluem parafusos de montagem,
ao menos que esteja especificado na descri¢ao.

Item No. |Peca No. Nome da peca Descrigao
1 B1029 | Tampa da saida de vacuo

2 A1009 | Filtro de papel ceramica (S) 10 p¢s

3 B1063 | Retentor do filtro %

4 B1031 | Retentor da saida de vacuo com O-ring (S20)

5 | B1034 | Oming (S20) %\
6

7

8

B1038 | Parafuso da tampa Jogo com 4
B1036 | Conector
B1028 | Knob

9 B2061 | Painel frontal

10 B1093 | Tampa Um lado

1 B1061 | Alca Um lado

12 B1044 | Parafuso controle de temp.

13 B2057 | PCI com potenciémetro

Parafuso de (@
cabega redonda

M5x10 (4)

Parafuso de cabega redonda
com arruela
M3x6

Parafuso de cabeca redonda
com arruela
M3x6 (4)

Arruela dentada interna
Tamanho nominal 4 (2)
Parafuso auto atarrachante (Zn, preto)
M4x5 (2)

Parafuso de cabega redonda / | 9/"’

com arruela Parafuso de cabeca plana /f‘g

M4x10 (8)
M4x12 (2) » & @

Parafuso de cabeca plana

@M4x8 @)

Item No. | Peca No. Nome da peca Descricao

14 B2063 | Montagem da mangueira
B2065 | Transformador 100-24V

15 B2077 | Transformador 110, 127-24V
B2080 | Transformador 220-24, 230-24, 240-24V

16 B2444 | Bomba de ar

17 B2067 | Painel frontal com selo de qualificagcao

18 B1041 | Suporte fusivel sem fusivel
B1134 | Suporte fusivel (S) sem fusivel Australiano 240V
B1042 | Fusivel 125V-2A/100, 110, 127V

19 B1138 | Fusivel 250V-1A/220, 230V
B1139 | Fusivel 250V-1A®/Australiano 240V
B1275 | Fusivel 250V-2A(U)/120V

19



Parafuso de
cabeca redonda

com arruela
D I M4x8 (2)

Arruela

dentada
externa
Tamanho

Parafuso de
cabega redonda
M3x55

Parafuso auto
atarrachante

M2,6x6 (2)
& @

N\

3

Parafuso de
cabega redond
com arruela Y

M3x6 (2)

Parafuso de
cabeca redol
com arruela

M4x30
Parafuso de *
cabeca redonda
com arruela

) M4x8 (2) Espagador %& \§

Tamanho nominal

\/4:25 i

cabeca redonda
com arruela

'\Pﬂasrf:gs& )de cabeca redonda@ @ p @ @
5 5

n ®
" " Antuela de presséo

Parafuso de

cabega redonda Tamanho nominal 4 (4)
M4x25 \/<
Porca
@ M4 (4)
Item No. | Peca No. Nome da peca Descricao
Item No. | Pega No. Nome da peca Descricao 27 B1057 | Anel do rolamento
B2068 | Cabo de alimentagao, 3 vias & plugue americano [ U.S.A. 28 B2060 | Manivela do eixo Com parafuso
B2079 | Cabo de alimentacao, 3 vias, sem plugue 29 B2059 | Carcaca da bomba
20 B2081 | Cabo de alimentagéo, 3 vias & plugue australiano 30 B2058 | Motor
B2082 | Cabo de alimentacao, 3 vias & plugue BS 31 B2085 | Placa ajuste diafragma
B2083 | Cabo de alimentagao, 3 vias & plugue europeu 32 A1013 | Diafragma Jogo com 2
B3505 | Cabo de alimentagao, 3 vias & plugue americano 33 B1056 | Placa de fixagdo
21 B2066 | Chassi 34 A1014 | Placa de valvula Jogo com 2
22 B1037 | Pé de borracha Jogo com 4 35 B1050 | Cabega de bomba Com parafusos
23 B1084 | Chave ON/OFF 36 B1059 | Filtro exaustor Jogo com 2
24 B1078 | Potenciometro 37 B1313 | Pino de retengao do filtro
25 B1053 | Contrapeso 38 B1064 | Conexao da mangueira
26 B1312 | Manivela Com Rolamento 39 B2506 | Silenciador Jogo com 2




7. LISTA DE PECAS eisoi

Parafuso de

—

) ®®%
e /
@

cabeca redonda (Sus)

M26x7 (3) g

)

e

Nome da peca Descricao
Parafuso auto 1 A1314 | Suporte frontal
atarrachante 2 | A1030 | Filtro mola 10 ps.
. 3 A1033 | Filtro ceramico (L) 10 pgs.
| 4 B2073 | Tubo do filtro Com Suporte frontal e filtros
5 A1012 | O-ring (P12)
@ = Paraiuso de 3 :18:3 ?upor’te iraseiro Com O-ring (P12)
cabega redonda rava do filtro
8 B1020 | Mola da trava
9 B2074 | Carcaca Com Screws
10 B1023 | Mangueira
1 A1319 | Vedacao

Item No. | Peca No.| Nome da peca Descrigao
12 B1025 | Cabo de alimentagao [ Com micro chave e plugue
13 B1024 | Suporte cabo Jogo com 4
14 B1022 | Prensa cabo
15 B1026 | Micro chave
16 B1021 | Gatilho
17 A1313 | Elemento de aquecimento | 24V, 50W
18 A1003 | Bocal (S) o1,0mm (0,04 in.)
19 B1723 | Tubo protetor
20 B1724 | Porca
21 B1094 | Suporte da pistola
22 B1095 | Suporte pino de limpeza
23 A1042 | Esponja de limpeza
24 B1470 | Base suporte
25 B3048 | Chave

21

Parafuso auto
atarrachante
M3x8 (2)

Parafuso de

M3x8 (3)

cabeca redonda



8. ESPECIFICACOES

[ Nome [ HAKKO 474 ®Replacement parts
[ Consumo Elétrico | 1oow Pega No. Nome da peca Especificacoes
A1002 Nozzle S ¢0,8mm (0,03 in.)
Model Name A1003 Nozzle S ¢1,0mm (0,04 in.)
Tensao de saida 24V ~ A1004 Nozzle  ©0,8mm (0,03 in.)
Gerador de vacuo Bomba de vacuo de cilindro duplo A1005 Nozzle ©1,0mm (0,04 in.)
Pressao do vacuo (max.) 80kpa (600 mm Hg) (24 in. Hg) A1006 Nozzle o1,3mm (0,05 in.)
Fluxo de sucgao 15 1 /min. A1007 Nozzle o1,6mm (0,06 in.)
Tensao de fuga Abaixo de 2mV (typical 0,6mV) < <
Resisténcia de terra Abaixo de 2Q . o) [
Dimensdes 165(W) x 135(H) x 260(D)mm %l — 1] II:
. (]
(6,5 x 5,31 x 10,24 in.)
Peso Aprox. 3,8kg (8,4lb.)
Pega No. oA oB Peca No. oA oB
eoPistola Dessoldadora A1002 | 08mm (0,03in) | 1,8mm (0,07 n.) AT004 | 0,8mm (0,031n.) | 23mm (0.091n.)
Nome HAKKO 809 A1003 | 1,0mm (0,04in.) | 2,0mm (0,08 in.) A1005 | 1,0mm (0,04in.) | 2,5mm (0,1in.)
Peca No. C1183 A1006 | 1,3mm (0,05in.) | 3,0mm (0,12in.)
Consumo elétrico 50W (24V) A1007 | 1,6mm (0,06in.) | 3,0mm (0,12in.)
Temperatura 380 to 480°C (716 to 896°F)
Resisténcia de isolacao > 300MQ at 420°C (790°F) Peca No. Nome da peca Especificacoes
Diametro interno do bocal | ©1,0mm (0,04 in.) (bocal padréo) B1215 Pino para limpeza Para elemento de aquecimento
Dimensodes 135(W) x 174(H)mm (5,31 x 6,85 in.) B1086 Pino para limpeza Para bocal 80,8mm (0,03 in.)
Peso (w/o cord) Aprox. 200g (0,44Ib.) B1087 Pino para limpeza Para bocal 81,0mm (0,04 in.)
L . B1088 Pino para limpeza Para bocal ¢1,3mm (0,05 in.)
Condigao de medida B1089 Pino para limpeza Para bocal 1,6mm (0,06 in.)
* Resisténcia de isolagdo _ . ) . B1302 Broca para limpeza Para bocal 20,8mm (0,03 in.)
A resisténcia de_lsola(;éo fm_medn{a entre o bocal e o terminal da resisténcia B1303 Broca para limpeza Para bocal o1,0mm (0,04 in.)
usando um ohmimetro com isolagdo de 500V DC. P . P . i
Cuidado: A resisténcia de isolagao nio pode ser medida entre o bocal e o plugue B1304 Broca para limpeza Para bocal o1,3mm (0,05 in.)
de alimentag&o como transformador entre o secundério (resisténcia) e o primario B1305 Broca para limpeza Para bocal 1,6mm (0,06 in.)
como um isolador.
~ Peca No. Nome da peca Especificagoes
- Fuga de tensgo . . B2073 Tubo do filtro Com suporte frontal e filtros
A fuga de tensédo foi nedida entre o bocal e o plugye de aterramento emu ma A1009 Filtro de ceramica (9) Para receptaculo do filtro 10pGS
temperatura de 480°C (896°F) usando um milivoltimetro em AC. :
Cuidado: Certifique-se de aterrar a unidade antes de realizer a medigéo de fuga de tensdo.| A1033 Filtro ceramico (L) Para tubo do Filtro 10pgs.
A1030 Filtro mola 10pgs.
- Especificagdes e design estéo sujeitos a alteracdes sem aviso prévio. A1313 Elemento de aquecimento | 24V, 50W
A1028 Graxa de silicone
A1042 Esponja de limpeza

9. ESQUEMA ELETRICO

PCI o

TRANS H1
H2 PR THANST

Conector

Suporte fusivel

Motor

Cabo de foi

rca

22



% BEE (BARGE. R5E. hEE. 77 X5, K1 UiE, BERE) OBURSHAZ LI TOURL, HAKKO

Document Portal» 5 & f7 CA-—KRLULTZBEWELETET,
(FARICEL > THERTEDEVWEE» B ETH. ZTHRLEZY)

* BEFE S (HRE R I ERE B FEaa W E A E T LUEE M T ML AYHAKKO Document Portal T 2SR o
[BE—EHAMNEREBREIBLHEFBRT

* Instruction manual for the language, Japanese, English, Chinese, French, German and Korean can be
downloaded from the following URL, HAKKO Document Portal.
(Please note that some language may not be available depending on the product.)

https:/doc.hakko.com

YHAKLO

HAKKO CORPORATION

HEAD OFFICE
TEL:+81-6-6561-3225 FAX:+81-6-6561-8466
http://www.hakko.com E-mail:sales@hakko.com

OVERSEAS AFFILIATES

U.S.A.: AMERICAN HAKKO PRODUCTS, INC.
TEL: (661) 294-0090 FAX: (661) 204-0096

Toll Free (800)88-HAKKO
hitp://www.hakkousa.com

HONG KONG: HAKKO DEVELOPMENT CO., LTD.
TEL: 2811-5588 FAX: 2590-0217
htp:/www.hakko.com.hk
E-mail:info@hakko.com.hk

SINGAPORE: HAKKO PRODUCTS PTE,, LTD.
TEL: 6748-2277 FAX: 6744-0033
http:/Awww.hakko.com.sg

E-mail:sales @hakko.com.sg

Please access to the following address for the other Sales affiliates.
http://www.hakko.com
Copyright © 2013 HAKKO Corporation. All Rights Reserved. MA02524><22?310:2'2§





